

В диссертационный совет
Финансового университета Д. 505.001.105
но защите диссертаций на соискание
ученой степени кандидата наук, на
соискание ученой степени доктора наук

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Андриановой Юлии Олеговны
на тему «Образование в системе общественного воспроизводства
современной России», представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности*

5.2.1. Экономическая теория

Представленная диссертационная работа представляет собой весьма серьезное и даже фундаментальное исследование образовательного процесса в современной России. Работа содержит обстоятельный обзор научной литературы по проблеме вопроса, определенный эмпирический материал, теоретические выводы и практические предложения, которые в целом носят позитивный характер.

Известно, что в современной России образовательная система далека от совершенства и требует кардинального улучшения. Автор диссертации вполне прав, когда считает, что ныне «прослеживается процесс размытости и противоречивости образовательного эталона выпускника как будущего профессионала».

Вполне можно согласиться и поддержать общий вывод автора диссертации, что ныне появляется возможность «развития собственной уникальной системы образования, базирующейся на экономических интересах национальной экономики, государственной идеологии и развитии личности». Более того, автор делает и такой неожиданный вывод, что современных реалиях «образование следует вписать в оборонную стратегию России, так как оно является одним из драйверов научно-технологического и социально-экономического прогресса». Это достаточно смелое утверждение, но оно имеет вполне реальное обоснование. В представленной диссертации, судя по автореферату, имеются и другие теоретические положения, отличающиеся новизной и конструктивной реальностью.

Из замечаний можно назвать чрезмерное выпячивание автором системы государственно-частного партнерства в образовании. В отдельных случаях и ситуациях эта система может дать некоторый эффект, но как генеральное направление она работать не будет.

Тем не менее, общая концепция диссертации, что «образование является социально-экономическим институтом, обладающим основополагающей ролью в структуре государства» является весьма плодотворной, заслуживающая внимания и поддержки.

Таким образом, диссертация Ю.О. Андриановой на тему «Образование в системе общественного воспроизводства современной России» является самостоятельной научно-квалификационной работой, в которой раскрыты социально-экономические трансформации образования в современной России и разработаны предложения, направленные на рост социально-экономической эффективности образования. Решение автором проблемы исследования вносит вклад в развитие экономической науки. Автореферат и диссертация полностью соответствуют требованиям п. 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Андрианова Юлия Олеговна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.1. Экономическая теория.

Заведующий сектором политической экономии
Центра методологических и
историко-экономических исследований
ФГБУН Институт экономики
Российской академии наук,
доктор экономических наук, профессор

Михаил Илларионович Воейков

«31» октября 2023 г.

117218, г. Москва, Нахимовский проспект, д. 31
Телефон: + 7 (499) 724-15-41; E-mail: ieras@inecon

